



“外交官到国外常驻,如同抽六合彩。能被派到英国工作,就是中了头彩。我三次出国工作,三次到英国,有谁一生能连中三次六合彩呢?我感到很幸运。”——秦刚履新开场白

秦刚简历

1966年3月生,籍贯河北,大学毕业。1988年-1992年 中华人民共和国北京外交人员服务局科员;1992年-1995年 外交部西欧司随员、三秘;1995年-1999年 驻英国大使馆三秘、二秘;1999年-2002年 外交部西欧司二秘、副处长、处长;2002年-2005年 驻英国大使馆参赞;2005年-2010年 外交部新闻司副司长兼新闻发言人 现任中国驻英国大使馆公使

揭秘·发言人的艺术

曾任中国外交部发言人的金桂华认为,外交语言不同于一般的市井语言,它有五大特点:讲究委婉、着意含蓄、注重模糊、力求折中、“废话”很多。发言人应该遵循的一条根本准则是“以信为本”,决不撒谎。外交部发言人代表的是中国政府,说话要算数。如果遇到因为涉及重大的国家利益而不能直说时,不是说谎而是选择避而不答或答非所问。发言人应该善于掌握含糊策略。有人甚至说,模糊是外交的最高技巧。 据《成都商报》

外交部原发言人秦刚 出任中国驻英公使

他是第三次被派驻英国

“外交官到国外常驻,如同抽六合彩。能被派到英国工作,就是中了头彩”

“重返伦敦的感觉真好”

秦刚的确与英国缘分不浅。从1995年至1999年任驻英使馆三秘、二秘,到2002年至2005年任驻英使馆参赞,再到如今成为新任驻英公使,秦刚三赴英伦,步步高升。“重返伦敦的感觉真好。”在13日中国驻英使馆举行的公使离任招待会上,秦刚说:“看到这么多老朋友,并结交这么多新朋友,我感到很高兴。英国是个了不起的国家,来英国的次数越多,我感觉需要了解和理解的就越多。我是英国的学生。”

前任评价:一定会在新岗位上大显身手

中国驻英大使刘晓明向中外嘉宾介绍这位自己的新搭档时,称他是“外交部出境率最高的几个人之一”,不仅部内外知名度高,在中国青年人中还有众多“粉丝”。同时他还对这位第三次来英国常驻、名符其实的“英国通”颇多期待:“他正可以他的经验、人脉、知识和卓识,在对英工作中大显身手。”而秦刚的前任,陈晓东公使表示相信:“他年轻有为,与英国颇有渊源,相信一定会在新岗位上大显身手。”

面对大使和自己前任“热情洋溢”的介绍,秦刚称,过去的已经成为过去,重要的是面向未来,开拓未来。在秦刚去职后,外交部目前有两位发言人分别是马朝旭和姜瑜。外交部内部人士称,目前外交部正在酝酿一位新发言人。

大使与公使的区别

大使全称为“特命全权大使”,是最高一级的外交使节。由一国元首向另一国元首派遣,享有比其他两个等级(公使、代办)的外交使节更高的礼遇,有权请求驻在国元首接见,与驻在国高级官员谈判。其主要职责为:负责外交代表机关职能的实施和遵照本国政府指令全权处理外交代表机关的事务。公使全称为“特命全权公使”或“全权公使”,为外交使节的第二等级,由国家元首派遣,其所受礼遇仅次于大使,但实质地位、职务以及所享受的外交特权与豁免同大使相同。其任命需事先得到接受国的同意。此外有些国家在大使馆中设有公使,此类公使与特命全权公使不同,不是使馆馆长,不由派遣国元首向接受国元首派遣,而是使馆中仅次于大使一级的外交官,其任命不需事先取得接受国同意。

秦刚精彩语录

秦刚在担任外交部新闻发言人期间,答问时有诸多巧言妙语。问:今年年初,美国政府发现一批从中国进口的电子产品附带恶意软件,有评论称这是中国公司或安全机构故意安排的。你对此有何评论?中方将采取何种措施增强外国消费者对中国软件的信心? 答:我不了解你说的具体情况,我相信,中国企业向世界消费者提供的是物美价廉的商品,而不是病毒。至于你提到的具体问题,建议向中国商务部、工信部等主管部门了解,看他们是否能给你更满意的答复。问:最近发生的力拓案和谷歌事件使一些人对外商在华投资环境产生质疑。政府出台了《自主创新产品认定管理办法》,有舆论指相关政策的出台会使外商在华投资利润缩水。你对此有何看法? 答:总之,中国坚持互利共赢的开放战略是始终不渝、坚定不移的,我们欢迎外商来中国投资。我想对所有在中国依法投资经营的外商说一句:“恭喜发财!”问:据日本《朝日新闻》报道,朝鲜进行核试验后,中国曾要求朝鲜弃核,实施改革开放,并建议取消朝鲜的“领导人世袭制”。报道还称,朝鲜曾秘密派遣金正日的接班人金正银访华。请证实。 答:有关报道是完全不属实的。中方奉行不干涉别国内政原则,我们不会对其他国家内政事务进行干涉。我们希望朝鲜走适合本国国情的发展道路,在国家建设中不断取得新的更大的成就,希望中朝睦邻友好关系不断向前发展。关于金正银访华,我已多次作出澄清。有关报道好像在暗示我,这个“可以有”,但我的回答是:“这个真没有”。

新闻延伸

回顾

生活资讯

樱雪厨卫率先实施碳减排

自从去年中国首个自愿碳减排的标准出台以后,碳排放交易便逐渐成为企业深化环保理念的有效途径。今年8月,倡导“绿色科技”的厨卫企业樱雪与上海环境能源交易所达成协议,为未来一年在市场上销售的每一款樱雪厨卫产品购下10公斤碳排放量,从而成为厨卫行业率先实施碳减排的企业。据上海环境能源交易所负责人介绍,所谓自愿碳减排项目,是指企业主动通过碳交易的方式实现碳中和,以抵消生产运营过程中产生的部分碳排放量,为低碳环保事业做贡献。樱雪积极参与自愿碳减排,为厨卫行业提供了很好的借鉴与引导作用。家电行业一向是倡导低碳生活方式的重要角色,而“低碳先锋”樱雪在近年来高举环保大旗,不断为环保做出贡献,已成为厨卫行业低碳环保实践的风向标。为了让广大消费者一起体验低碳减排的生活方式,今年国庆,樱雪强势推出“低碳绿色风暴,举国欢庆抢樱雪”促销活动,以史无前例的优惠力度在全国掀起低碳狂潮。随着社会各行业对低碳生活的推行,业内人士认为,未来消费市场上,能切实提供低碳承诺的品牌势必会成为消费者热捧的对象。



三星领跑 3D 电视产业 双节特惠回馈消费者

在国内外电视品牌纷纷进驻3D领域的时候,全球首发3D的三星电视,通过前瞻性的研发2D转3D技术解决3D节目源匮乏的难题,更是覆盖全尺寸大屏电视范围,以全面布局产品和市场,已然形成初具规模的产品3D集群效应,引领行业发展趋势。作为全球首发3D的领先者和开拓者,三星电视将领先的3D技术全面布局到LED及PDP等产品线,甚至还推出了79毫米极致超薄C9000系列。极富前瞻性地研发了2D转3D功能,被英国媒体誉为“天才创意”,成为节目源欠缺的情况下最好的解决方案。三星3D电视产品链与内容源也在不断完善无疑已经站在了行业发展的最前沿,并将持续引领行业为消费者奉献巅峰视觉体验。三星目前拥有的大屏幕电视尺寸均在55英寸以上,包括已经上市的58英寸、63英寸的C7000等离子电视,以及今年最大的屏幕尺寸——65英寸的C8000电视等,都超越了目前市场主流的55英寸以内的屏幕电视,不仅融合三星拥有的多项领先行业的专利画质提升技术,令图像色彩表现更加生动,向消费者展示清晰锐利的3D视觉效果,还能够将超高动态对比度发挥到最佳状态,为用户提供身临其境的体验。三星在大屏电视领域一直处于持续领先的地位。据悉,在中秋及国庆期间,三星为消费者准备了全套的3D解决方案。购买三星3D电视即可获赠成人3D眼镜套装,购买定制型号更加赠三星蓝光播放机。更多优惠豪礼,赶快亲临现场吧。欲获取更详细的信息,请访问:www.samsung.com

无线战略浮出水面 赶集网或图无线霸主

“赶集网在无线网的战略已经渐渐清晰,在此前wap站点的基础上,会力推业内首个生活信息的手机客户端。”——有媒体记者日前走访爆料称。“明天不可知”甚至有网友贴出了邀请函的部分内容:“随着移动互联网正大步迈向我们的日常生活,基于位置的生活类移动分类信息已经成为了移动互联网最有想象力的领域,可以毫不夸张的说,谁占领了生活类移动分类信息的制高点,谁就等于卡住了分类信息行业的未来。赶集网此次向媒体记者发出邀请函,称其将在9月15日召开此次“特别发布会”。外界认为赶集网此举“求势凶猛”,知名智库互联网实验室总裁熊伟此间称:“我们认为,低调内敛的赶集网很少召开类似的发布会,此次专门召开发布会,宣布移动战略,显然是前瞻性地看好智能手机的日普及及给分类生活信息网带来的爆发性机遇。”有未经赶集网官方确认的消息称,“赶集网客户端实际上已经完成对包括JAVA、android、塞班、iphone、mtk在内的所有主流的平台覆盖。”记者相继登陆各软件门户,如91、天空、UC、360等,可以免费下载赶集网手机客户端。业界现在最大的悬念是:除了免费下载,赶集网的客户端是否还有和手机品牌的内置策略?熊伟认为,“如果赶集网客户端届时能有战略上的新品内置策略发布,赶集网的生活信息应用必将呈现爆发性的增长。内置的话,无论对赶集网流量增长,对手机品牌增值,还是对手机用户的使用体验,都构成巨大的实质性的利好。”

58同城携手中国联通共推生活助手服务

近日,国内最大分类信息门户58同城与中国联通达成战略合作关系,同推生活助手服务。58同城为联通手机用户上网提供生活分类信息查询服务,目前该服务已于北京、湖南两站开通上线。58同城并针对不同人群专门打造了三款服务平台,为“世界风”商务用户打造高端、快捷的服务平台,为“新势力”学生用户打造时尚、年轻的服务平台,为“如意通”普通用户打造实惠、简约的服务平台,不同用户登录将享受到充满个性化的服务内容。随着联通运营城市的逐步扩展,以及58同城加快在移动互联网的战略布局,该合作仅仅为开始,二者将进行更深入合作。本月,联通iPhone 4即将上市,这将进一步带动3G手机上网用户的增加,此前数据显示,中国联通3G用户增长已超百万。目前,大